

于小雨/張昊(左)以第五名的姿態晉級自由滑。法新社

雙人滑短節目首名晉級 盼重拾輝煌

隋文靜 今爭冠 韓聰

彭程/金楊(左)名列第17,未能晉級。路透社

平昌冬奧會花樣滑冰昨結束雙人滑短節目比賽,中國組合隋文靜/韓聰、于小雨/張昊均刷新了個人最好成績,分獲82.39分和75.58分,以第一名和第五名順利晉級今日的自由滑決賽。

中國在雙人滑項目上有着輝煌的歷史。2006年都靈冬奧會張丹/張昊、申雪/趙宏博分別收穫銀牌和銅牌;2010年溫哥華冬奧會,申雪/趙宏博以高分拿到中國首枚冬奧會花滑金牌,龐清/佟健獲得亞軍。此後中國雙人滑陷入低谷,索契冬奧會兩對選手獲得第四和第八。在本屆冬奧會短節目比賽中,中國兩對組合都以前五名順利晉級,

能否重拾當年輝煌更讓外界期待。在《哈利路亞》舒緩大氣的音樂中,世錦賽冠軍組合隋文靜/韓聰表現堪稱完美。開場後的後外點冰三周從起跳、騰空轉體到落冰滑出一氣呵成,之後的後內點冰三周拋跳、三周拈轉、聯合旋轉、接續步等都高質量完成。

張昊 于小雨第五名晉級

雖是世界冠軍,但這還是兩人第一次參加冬奧會。賽前還很緊張的隋文靜對記者說,上場前她是一邊流淚一邊化妝,但結束後感覺其實也就那麼回事兒。「這個分數是裁判對我們的認可,我們相信裁判的判斷。」

于小雨/張昊短節目曲目為《天鵝湖》,這一經典芭蕾舞被認為極能凸顯于小雨優雅飄逸的冰上氣質。比賽中她的姿態相當完美,頗具芭蕾舞範,後外點冰三周單跳等動作也頗為出色地完成,兩人配合默契,整套動作與音樂緊密結合,最終兩人創造出牽手以來短節目最高分75.58分。

9日進行的團體賽兩人表演同樣的曲目,但于小雨在開場後的一個單跳中失誤,最終獲得69.17分。第一次參加冬奧會的于小雨當時難掩失落情緒,直言自己太緊張。昨日她的表現相當出色,終於鬆了口氣。

張昊說,團體賽結束後,兩人針對其中出現的問題及時做了總結和調整。「我們對兩套節目都有信心,也做了充分的準備方案。」

對於自由滑決賽有何期待?已經是第五次參加冬奧會的張昊坦言,真不敢想。「希望能像今天一樣,開開心心、完完整整地完成節目,爭取做到最好。」

隋文靜/韓聰則說,運動員都希望能在賽場展現出最好水平。「也希望我們明天能爭口氣,我們還可以做得更好。」

中國女子冰壺隊開門紅

短節目比賽中,俄奧運選手塔拉斯娃/莫洛佐夫以81.68分名列次席,加拿大老將杜哈梅爾/拉德福德以及德國名將薩維琴科/馬索特均以超過76分位列第三、第四。

遺憾的是,另一對中國組合彭程/金楊在開場的後外點冰三周單跳出現失誤,最終以62.61分排名第17位,未能晉級決賽。

另外,在冰壺女子團體賽,王冰玉坐鎮的中國隊以7:2挫瑞士隊取得開門紅。至於女子1000米速滑,上屆冠軍張虹因受膝傷的困擾,最終獲第11名。 ■中新社



隋文靜/韓聰(右)在雙人滑短節目比賽中踴躍榜首。路透社

中國冰壺隊昨以7:2勝瑞士隊。新華社

李琰談爭議判罰

隊員沒做好自己

在前晚進行的平昌冬奧會短道速滑比賽中,中國隊4名隊員因為犯規被取消比賽成績。中國隊主教練李琰談到這些爭議判罰時表示,總的來說還是中國隊沒有做好自己。

在當晚的男子1000米、女子500米比賽中,任子威、韓天宇、范可新和曲春雨先後因為犯規出局,部分隊員在混合區對裁判的判罰表示不理解。

李琰說:「今天的1000米男隊打得積極主動,初衷就是減少失誤和犯規的可能性,因為競爭比較激烈。沒想到任子威和韓天宇最終衝過終點線時是qualified(晉級的),但是過程中沒有做得那麼完美,還是讓裁判找到了毛病。女子范可新和曲春雨初賽表現不錯,范可新第二次(參加)奧運會,應該這樣講,自己的水準還是沒有發揮出來,挺遺憾的。曲春雨第一次奧運會,一直敢打敢拚,打到現在這個位置上(已經不容易了)。」

在解釋曲春雨被判罰的動作時,李琰說:「加拿大選手(滑)出去又回來了,對她(曲春雨)來說在滑行過程中嚇了一跳,所以很自然地把手放出去……保護自己,但是這個動作也是犯規動作。要取得成功,就得自己別出錯……今天總的來說,沒有做好自己。」

李琰明確表示,隊員連續被判罰還是自己的問題。「無論裁判怎樣嚴格,還是自己暴露出來了問題,讓他找到機會。」 ■新華社



李琰(上排右)現場指揮中國隊隊員比賽。新華社

平昌冬奧會獎牌榜

(截至2月14日)

排名	代表團	金	銀	銅	總數
1	德國	6	2	2	10
2	荷蘭	5	4	2	11
3	美國	4	1	2	7
4	挪威	3	5	3	11
15	中國	0	1	0	1

今日焦點賽事

時間	大項	小項
08:05	冰壺	女子團隊★
09:00	高山滑雪	女子大迴轉★♥
09:30	花樣滑冰	雙人滑★☆
10:30	高山滑雪	男子速降☆
12:30	單板滑雪	男子障礙爭先
12:45	高山滑雪	女子大迴轉☆
13:41	單板滑雪	男子障礙爭先☆
14:30	越野滑雪	女子10公里自由式☆
19:00	冬季兩項	男子20公里個人賽☆
19:00	速度滑冰	男子10000米☆
19:05	冰壺	女子團隊★
20:30	無舵雪橇	團體接力☆

註:☆產生金牌項目;
★中國運動員參賽項目;
♥中國香港運動員參賽項目。

傑志返港

今開操再迎亞冠硬仗

香港文匯報訊(記者郭正謙)傑志首場亞冠盃分組賽作客以0:3敗於中超勁旅天津權健腳下,球隊於上半場尾段連失三球招致大敗,昨日早上返港的傑志小休一天後今天復操,以備戰下周二主場對全北汽車的第二場小組賽。



傑志主帥朱志光。



傑志球員福保羅(右)與權健國腳孫可爭搶。新華社

在嚴寒天氣下面對技高一籌的天津權健,傑志上半場踢得非常被動,上半場32分鐘失球後兵敗如山倒,6分鐘內連失三球無力回天,下半場傑志總算站穩陣腳後搶回不少攻勢,可惜仍然無力「破蛋」以0:3落敗。

主帥朱志光坦承天氣及草地質素對球隊影響甚大:「首次出戰亞冠盃,球員難免緊張不能發揮正常水準,上半場球隊進攻的半場草地甚硬,影響了傳送的水準,球員甚至要在下半場改穿平底球鞋作賽,毫無疑問對手的實力很強,尤其是外援水平很高,但我相信汲取了這場比賽的教訓,接下來球隊表現會有所改善。」中場華杜斯亦表示,球隊今場犯錯太多,球隊需要

在心態及落實戰術上有所改善。賽後傑志不少球員均出現疲態,中場黃洋更勇戰受傷,不過為備戰下周二對全北汽車的大戰,傑志昨日小休後今天復操。朱志光表示全北的實力可能比天津更強,希望藉主場之利拉近雙方差距。而全北汽車將於2月17日抵港,這支韓國國旅首戰以3:2反勝柏素爾,主力李同國、金珍珠及洪正好均在訪港名單當中,相信傑志會遇上嚴峻考驗。



香港乒乓球小妮李嘉宜不負眾望,日前於捷克霍多寧舉行的青奧會預選賽中成功突圍,奪得將於今年10月1日至12日在阿根廷布宜諾斯艾利斯舉行的青奧會入場券。乒總提供

恒大 申花亞冠首戰和局收場

亞洲足球冠軍盃昨繼續進行首輪小組賽。主場出戰的中超勁旅廣州恒大對陣泰超班霸武里南聯,在上半場先入1球的情況下被對手扳平,最終以1:1和局收場。

本場比賽是簡華拿路三年後再度重掌恒大帥印的首秀。他在2015賽季執掌恒大時,曾率隊闖入亞冠8強,但隨後遭遭下課,現在重返恒大,率隊向冠軍發起衝擊。

昨日開賽未幾,恒大便遭到爭議判罰,高拉特的

入球被判越位在先;第16分鐘,李學鵬助攻高拉特取得入球,此後恒大掌控比賽主動權,但未能擴大比分。第57分鐘,替補出場的強力前鋒埃雷拉席爾瓦助武里南聯扳平比分。其後,雙方你攻我守,但都未能破門。最終,恒大主場以1:1被武里南聯追和,未能取得開門紅。

至於昨晚客場對陣鹿島鹿角的上海申花,也以1:1和局收場。

■香港文匯報記者陳曉莉



高拉特(右)為恒大射入領先的一球。法新社